
• 

indirlo 
tia de 
la sua 
detto 

re che 
bouati 
igato , 
miare. 
lo par-
dare 

riti roti 
Siglai-

Ce, che 

'mino 
Con la 

fi za di 
/fiore-
cntprr 

Pin 
:1 dine 

rhlere 
l'Ardo 
:nolo 
vire-

esse-
ola 5 9

con-

a; 

'la - 

laido 

Anno III. ni M OTTOBRE 1862 

CONDIZIONI 

Prezzo di abbona-
noetito Napoli a do-
mieli,. e Pro iticie di 

Franeo di porto.

Triniegtre due 
pari a I.ire 

SemPoolri-
parl a Lire 

Armata ;) 
peri a Lire 

2 dfi 

Sn 
17 83 

S Ilei 
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l'dr gli abbo-
nati di Napoli 
che lo mondano t .. 
e-gi a ritirare 
n11' Ullicio del 
Giornale 'Dirne-

Due. 2 00 
pari a Lire K:10 
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Nunri. 254 

• 

1/%1.1 ASSOCIATI 

en numero 
staccato D. • M 

pari a Lire • 2$ 

Per la Francia 
da aggiuicersi 
per ogni trime-
stre L. 7 50 

Pel Belgio L. 5 00 

Pel Portogallo 
e la Spagna L. 7 10 

I' •r la Turchia 
Grecia e Egit-
to . . • . L. 5 30 

Per Malta v le 
Isole !onte. . L. 3 31 

I.' .1.eleeehino esce Sulle II giorni, meno le Domeniche. 
Le 4pediiiitei nelle Proinsrie e ali' Estero si faranno nei giorni di Martedì. Ginedl e Saliaeo.—Lettere, plichi, stampe e Denari non :holt oiltlito l'Ire% III i Se   fraiteli• i. po•da coli' indirlzio a Angelo ,11,relli Direttore proprietario nel!' Ufficio del Giornale Strada Tue Irdf• fili. — p.i gluteo dal primo e di ogni tne.c. -- le inserzioni ed il prezzo sarà convenuto ali-soiiehma — I r,, f non saranno se non quelli che escono bollati diretlamente dall'Amministrazione del Giuri:ali, . 
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noloito Ioni se lo ha mes,00 in testa e ci riuscirà. 
Il nobile Lord quando può fare increspare l'increspa-

bile naso di D. Luigino diventa bello come un 110%0 di 
Pasqua. raggiante 'rime il Sole elettrico di S. Carlo e 
sorrideote come una:corifea:aila:vigilia delle sue nozze.. . 
a richiesta. 

li nobile Lord ha fatto il segueeite 
U. Litigio() se sta dine sta ci sta, perrhè io ce ho 

a voluto far stare;ma ora pare che essendosi fatto gran-
» divello mi vuoi tirare dei calci. 

» Questo non va bene. Sulle prime ci ha fatto I' ami-
» co davanti e c'inquietava i nostri cari 'l'ordii alle spal-
• le; poi i i %rileva fare avere lo marcirmi. dallo Stivale... 
o Eh! D. Luigi:io mio , andiamo a franco, in caso con-
» trario noi romperemo le giarrrfelle ci qui habei haboi-
» flan, hainaum. » 

Dopo questo soliloquio,il nobile Lord, vedendo che il 
suo amico di oltre la Manica seguitava a fare orecchi di 
n'errante. ha detto: ora ti servo io. 

Ed abbiamo 'veduto che se D. Luig:na non vuoi 10C-
mar sulla sua uhitarra francese la corda romana, il n 

si diletta invece di pizzicarla a preferenza. 
Ed abbiama osservato che se il magnanimo alleati) a-

%rebbe voluto per lo meno maynursi quell'Amico, il no-

bile Lord ha fatto fare più tutelino nella patria di John 
Bull che non tiene capelli in testa e note in portar ._Aio. 

Ed abbiamo toreato con mano che se li nipote dello 

Zio con la »lui politica a ir e a or aveva cif, tit t la nostra 
Borsa a cura di latte d' asina , il nobile Lord invece ha 

fatto di tutto per farla divenire gravida come una nubile 

nutrice oli Noia. 
Appassionati miei, io debbo dirvi nell'Arlecchino del-

l' amicizia che molti mi fanno ridere, come il Marchese 
dei cavalli storni ride alla lettura degli articoli di Monsu 

Laguerronière, allorchè dicono ; non bisogna far pi-

gliare collera al Magnanimo Alleato, e che il nobile toni 
mi 81110 

Ma che importa a noi, se E amico vero ci da un l:3i-
do e l' amico tinto ci manda una pizza dolce? 

Appassionati miei , vi prego di credere che il vostro 
Arlecchino è un uomo consumato in politica, e quando 
latte, batte dove deve battere. 

11 nobile Lord . vi ripeto se lo ha messo) in capo e ci 
riuscirà. 

Il nobile Lord, non dubitate, sarà quello clic caldera 
a l'i-pio: 

valicane, mio caro l'i-pio, 
Que'to non terra prr te. 
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Il nobile Lutti . se Sii.!4, di felice memoria . fu quello 
che disse a D. Libbrio: fa perdere il pular° a Ciccio , 

il nobile Lord sarà quello che ci farà sedere sulla pal-
la di S. Pietro! 

LA BORSA 

Non so se gli antichi tenevano la Borsa. 
Se non la tenevano, bisogna dire che gli antichi era-

no molto più infelici di noi. 
Giovi.. il quale è l'uomo politico più rispettabile del-

l' antichità. è stato borsaiuulo , si, ma non ha mai gio-
cato alla Borsa. 

Mercurio.... Mercurio solamente mi fa dubitare 
pentii: Mercurio, come sapete. significa sensale , mez-
zano; e se ci stavano i mezzani ci dovevano stare. per 
legittimissima conseguenza. anche i compratori , i ven-
tutori. e, gond intere:a, ci dovevano stare la Borsa e gl: 
alti e bussi dell i Borsa. 

Dippin, c'è un altro argomento. che si poi, chiamare 
il Napoleone d: gli argomenti, il quale milita a favore di 
Mercurio. 

Sissignore. Mercurio giocava alla Borsa tanto vero 
che anche adesso, quando si vuoi conoscere il prezzo 
corrente, si dice: datemi la mercanale del grano, favo-
ritemi 10 mercurio/e geli' olio ecc. ecc. 

Meno qaesta eccezione inercui iole , non trovo all'an-
tichità altri indizii di Borsa: e perciò. quando penso a 

ne, ttraevi:i • •• • condi/lime dei 
paara ~eche, come diceva Goicomino Leopatai. 

Che cosa è la Politica senza la Borsa? 
Che cosa è la civiltà. il progresso, l'indipendenza, la 

religione, la morale, la libertà, il mondo , universo 
senza la Borsa? 

Signori, la Borsa è tutto; un popolo senza Borsa è un 
popolo morto e senza posterità. 

Se l'esistenza non fosse intimamente legata alla Bor-
sa e viceversa, non ci sentiremmo gridare certe volte: 
Eitel:inizi'. la Borsa Ci la vita. 

Se la Borsa non fosse qualche cosa di rispettabile i 
cattivi soggetti non si chiamerebbero tagliaborse. 

Viva la borsa, gloria alla Borsa . Osanna alla Borsa, 
Allelieja alla Borsa, viva il beelbt) della Borsa. 

lo credo nella Borsa onnipotente 
E nel figliolo suo detto Bursinci ; 
Il mondo conosciuto e il non parvente 
Ripete il responsorio di Arlecchino. 

La Borsa è tutto. 

Da oggi in Alfabeto sarà messo ali' Indice e 
tutte le biblioteche saranno bruciate, come la biblioteca 
di Alessandria ',parlo di Alessandria di Egitto, non della 
patria di D. Urbano). 

I soli numeri si salveranno dello sterminio universa:e. 
l discorsi diventeranno più brevi. 

Verbigrazia, se io domanderò : a che ne siamo colla 
quistione di Roma? mi si risponderà con un numero,lì-
guratevi col prezzo corrente, 76 112 

Che fa D. Urbano? —17. 
Che n' è di D. Raffaele? —O. 
Qual' è la politica di Monsù Lagucrronière? —3. 
Quel!' Amico che dice? —1. 
Il numero di Ciccio sarà invariabilc,non arriverà mai 

a 7 e non scenderà mai a i. 
Punto e basta—Per ora questo, più in là il resto. 

LA RENDITA 

Questa volta l'affare è serio assai. 
L'affare è nozzoloso, climaterico, definitivo. 
Finalmente ci siamo. 

Questa grande novella vi do, 

se non la sapete. 
Ed io sospetto, suppongo, anzi credo, o per d ir me-

glio sono sicuro che non la sapete noti voi , ne io 
nessuno. 

31a la Rendita è aumentata a Parigi di sei putei — 
Dteique gatto ci cova! 

Bella questo! 
Avete veduto mai in mezzo Toledo un povero diavolo 

che si ferma a guardare in aria che tempo fa? Il primo 
che gli pag43 accanto io imita con ia santa intenzione di 
rubare a questo sconti() Ilerschel la inaspettata scoperta 
di una nuova cometa, fatta senza telescopio; un terzo ha 
già veduta prima del secondo e del primo la cometa in 
quistione; un quarto ne ha misurata la distanza, ed un 
capannello di gente, a dispetto delle guardie municipa-
li, e de.' tre rulli obbligati dell'invisibile stato di assedio, 
fanno un ingombro ed un assembramento, che farebbe-
ro scrivere alla felice memoria del Popolo tr 

sera grande dimostrazione di 70 mila persone per fe-
steggiare il dispaccio dell'amnistia a Garibaldi : si gri-
dò morte a Rallaszi. 

In conchiusione — ritornando a bomba — non terri-
bile patria di Silvio Spaventa, nit la famosa all'Orsini 
ma appena quella modesta del proverbio, — in conchiu-
siime la sopracitata folla di gente dopo 10 minuti di 
guardata in aria si domanda meravigliata di sè stessa—
\eh ! che stiamo guardando?! e si dispone umiliata e 
con le orecchie basse come l'asino ammalato dipinto da 
Filippo Polizzi. 

Sono quattro giorni che la rendita aumenta a Parigi 
a passi di bersagliere ; e per conseguenza aumenta in 
tutte le borse più o meno vuote degli speculatori mil-
lionarii (Sciò llà) di tutte le sue parli del mappamondo. 

Qualche cosa di grosso ci deve star sotto. 
Eppure sono cingo. giorni che la grande notizia cova 

in petto ai negozianti inglesi e francesi per dischiudere 
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solsimeote una ealdiamia di i °aspre favolose, e dl rum. 
missioni di arguisti di rendila inauditi . ma il perchè è 
un araba fenice, di vili si collusre eSiMelila, Mit se ne 
ignora il peso. la qualità e la misura. 

Ag ozia Stefani tace , il senili() particolare della 
Patria aspetta che alla bonen) notizia le siano caduti i 
denti per vecelliaja, come ha fatto Domenica col dire le-
legraticantenk, il dosso do, ;noi' avutolo Prisscipe•:.:a Pia 
ad•11,(mani sapevamo da cinque giorni e col decre-
to disponibilità di cui era stata pablicato qui Sa-
bato nientemeno clic il testo in p rshossa ! 

'l'Uno è siimi-in) e tenebre! 
3Ia tutti comprono, e perda..? 
Andremo a Roma fra Olio giorni .! I 10  E i 

ebuipagni del 1Iinistro della caramella minacciano di 
dimettersi proprio adesso! E il Cugino del iiivite di Zi-
zio se ne viene giusto adesso a visitare il Vesce io 

Sta a vedere che i binchieri questa %ulta l'a .ea atie 
cala ai diplomatici ! La notizia imito stragrande se la 
tengono chiusa ne:r ombelico, acqua in bocca e bazza 
chi 

Arlecchini) e tentato di mettersi a tradurre dal la iou 
in ita!iano la favola sul parto del monte e servire un in-
no al s mio neonato. 

SignorLio scherzo: la notizia era importatate;ma per-
mettete che io pure serbi il segreto , pronto a (linda a 
spialtr. OCAll appena la saprò. 

POSTA D' ARLELCIIINO 

:1Iio caro Arlecchino. Non nabis solaio nati SHMUS, 

disse Cicerone; e mi pare che disse bene; intanto il po-
vero uomo tini Male : e tu, forse temendo quella Ode , 
non segui le sue massime. Ti pare tazza da sorbir que-
st,,, che preghi D. Alfonso, , duro del suo 
► ognonie. seguiti a felicitarci con questo stato di asse-
tJtu di tedio, di rimedio o cosa tale? Erro qua , io so-
ne un %cerino, e non ho i miei lila! , siccome 
iliee Papi' Duinas, perchè non li abbia è 0:1 Negrete che 
appartiene a me m#I.# : ili► usi ont,s di tutto ciò. Ili IO-

;ho articolare, ossia sewere un articolo. Se avessi la 
(sia 1efla ›arebbe poro m slo; ui,a e..endo un ‘e,,Thin, C0-
ine 1w detto di sopra, „c! te lo proietti noti rosi la fede 
sii nascita, ma facensluti , un giorno di questi , 
mio figlio, fuso nel IV Granatieri Lombardia) la vena è 
disseccata: di più i 1t intenda quelli delta mia 
ta.ca forza, Iran bisogno di tempo , quindi un articolo 
della dimension del presente, mi occupa otto giorni al-
:neon : posi hoc te lo invio, e tu mi dici nella corrispon-
denza : Non Elio stampato, perchè siamo in istato inte-
ressante; ma se dobbiamo aspettare i nove mesi, Arlee-
s•Iiino mio, voterò per l'aborto. E tal sia dello stato di 
ass io. 

3Iass.afra 1 Ottabre 1862. 
Tuo hiVmo 

SPIRIDiONE MINUTOLO. 

Curo ed amabile Spitidione. 

Se il nostro parto è andato allo storno. fu colpa della 
►nnuianana Pietradura, dell'Ostetrico Assedio e del com-
pare Aveta. — Amatemi e credetemi. 

ARLECLIIINt). 

SCIARADA 

Il primo è proprietà del Cappureino, 
In fede di Arlecchino , 
Il secondo fu amico di Tobia —
In senso metaforico. 

intier per Anim* fa la spia 
In senso architettonico, 
S'incontra in questa ed in quell'altra via. 

Sciarmici precedente: PRE'l no 

1)ispacei Elefirici 

U. 6111011110 O. essere. 
‘entdo incognito dentro Casa!~ pure essermi 
accorto abitanti volere sempre Stilale Uno — 
Città torcicolli capitale — Tue truppe loda-
ne --- non lire più maniesiniello--- fare tosto. 

?IIILECCIli1U O. tilliA19---Quanto pare tu io-
lere fare capozziello— Dopo capriola D. Mar-
l'ade, tu %oh!' e sarto mortale Eccelientissimo 
Murando—Ricordare Murando essere stato solo 
capace fare nulla Magnanimo Alleato poco poco 
dura suoi denti. 

AVVISO LIBRARIO 
166. libreria Strada Toledo. 

IMMO GUIDA DI NAPOLI 
voi. in 8° con 

Nuora edizione Napoluona 
Con valida garanzia si darà l'opera per l). ti, pari 

Lire Italiane 25, Si) pagabili in sei rate delle quali una 
alla consegna dell' opera. 

Per pronti contanti si rilascia per D. 5, .10, pari a li-
re 23 Italiane. 

Direttore Proprietario—A. 'Hire!! i 

Gerente Responsabile-1R. Pollice 

TIPOGRAFIA Di F. FERRANTE 
Strada 5. Mania n. 63. 6i1. 


